

可靠的根据，并分析调价后可能产生的连锁反应，以减少盲目性，提高自觉性，避免主观主义。第三、农副产品收购价格提高以后，国家要采取相应措施，以保证职工生活水平不致下降。这些措施可以是，农副产品和以农副产品为主要原料的产品销价不动，商业部门由此产生的亏损，由国家给予财政补贴；也可以是在提高销价以后，国家相应提高职工工资水平，或者给予必要的工资补贴。第四，要加强对物价的管理，实行“大权独揽、小权分散”的原则，反对无政府主义。调整物价要在国家统一计划指导下进行，决不能一拥而上、随意提价。总之，只要我们遵重客观经济

规律，加强党的领导，坚持社会主义方向，统筹兼顾，全面安排，物价的调整就可以大大促进社会主义现代化建设。

#### 注：

- ① 《列宁全集》第 20 卷，第 194 页
- ② 李功豪：《关于自觉运用价值规律问题》，《经济研究》1978 年第 10 期
- ③ 《毛泽东选集》第四卷第 234 页
- ④ 《中华人民共和国的物价》第 13 页，中国人民大学出版社 1958 年 10 月版
- ⑤ 张翼飞：《社会主义制度下价格的几个问题》，《经济研究》1965 年第 7 期
- ⑥ 参见《钢材的品种为什么不对路？》，《人民日报》1979 年 2 月 23 日

## 全国十五所综合大学《会计学》座谈会在我校召开

为了总结和交流《会计学》教学经验，编写适用于政治经济学专业的《会计学》教材，于四月二十一日至五月二日在我校召开了《会计学》座谈会。这次会议由武汉大学、辽宁大学发起。参加的单位有，复旦大学、暨南大学、南开大学、南京大学、四川大学、山东大学、兰州大学、河北大学、江西大学、广西大学、安徽大学、内蒙古大学和黑龙江大学，还有武汉市财政局、辽宁省粮食学校和沈阳市财经学校，共二十一人。与会同志，通过讨论，就如下几个问题，取得了基本一致的意见。

一、明确了设课目的：《会计学》是政治经济学专业学生必须具备的知识。通过本课程的学习，主要是使学生加深对有关经济理论的认识，提高

阅读经济文献资料的能力，掌握对经济问题进行调查研究的手段。

二、提出了应达到的要求：掌握会计的基本理论和主要方法，了解其主要内容的基本程序，能够初步运用会计资料以及对主要会计报表进行一般分析。

三、确定了教材编写的原则：教材内容要针对政治经济学专业的需要，理论联系实际，“少而精”。为此，全书要突出重点，兼顾一般。对于三种记帐方法，以“借、贷”为主，“增、减”和“收、付”为辅；对于国民经济三大部门，以工业为主，农业、商业为辅。

四、拟定了编写大纲，落实了编写任务。